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ВПЛИВ РАДІАЦЙНОГО ОПРОМІНЕННЯ  

НА КРОВОТВОРНУ СИСТЕМУ 

 

Кістковий мозок, як основне джерело регенерації клітин периферич-

ної крові відноситься до першої групи критичних органів для опромінен-

ня. Актуальною є проблема радіочутливості різних ростків кровотворення. 

Так, червоний кістковий мозок містить як радіочутливий ерітробластічний 

росток від первинно коммітірованних до базофільних нормобластів 

(D0 від 0,5 до 1,75 Гр), так й пул радіорезистентних клітин – поліхромато-

фільних йоксифільних нормобластів (D0 від 4,7 до 12,9 Гр) [1, с. 591]. 

За даними літератури, опромінення білих щурів у продовж 30 діб до-

зою 1сГр/добу, на ранніх етапах (до 10-ої доби) радіаційного впливу 
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призводило до підвищення у периферичній крові вмісту зрілих форм 

еритроцитів та зниження кількості молодих еритроцитів. Це могло бути 

поштовхом до адаптивного еритропоезу. Але на пізніх стадіях (20-30та 

доба) частка молодих та функціонально-зрілих еритроцитів периферичної 

крові зростала, що могло бути пояснено пришвидшеням дозрівання поліх-

роматофільних та базофільних нормоцитів. Низькі дози рентгенівського 

опромінення також мали вплив на систему червоної крові завдяки пошко-

дженню мембран еритроцитів та їх наступним лізисом. На 10-ту добу 

зафіксовано зниження вмісту тропоміозину до 43% та його зростання на 

68% на 30-ту добу, що свідчить про зміну взаємодії білків цитоскелету 

мембрани еритроциту. Цей процес є пусковим механізмом виходу моло-

дих форм еритроцитів у периферичну кров [2, с. 24]. 

В картині «білої крові» загальна кількість лейкоцитів мала тенденцію 

до зниження. Так через 30 днів перебування щурів в ділянці безперервно-

го гамма-впливу, кількість лейкоцитів знаходилася у межах 

5,82±0,35х10
9
/л, що становило 68,4% по відношенню до біологічного 

контролю. Через два місяця, загальний стан покращився, але показник 

знаходився в межах 4,20±0,17х10
9
/л. Через 90 днів спостерігалася тенден-

ція до відновлення лейкоцитів, проте, їх кількість залишалась приблизно 

на 40% нижчою ніж до початку експерименту. Виключенням була група 

щурів, яка знаходилась під опроміненням 120 днів – рівень лейкоцитів 

залишався у нормі [3, с. 114]. 

У дослідницьких роботах світових науковців описано тривале спосте-

реження за жителями прибережних сіл р. Теча, які зазнали хронічного 

низькоінтенсивного опромінення. В отриманих результатах виявлено 

пригнічення гемопоезу у окремих осіб на ранніх термінах опромінювання. 

За результатами поточних медичних оглядів у 8% обстежуємих, лейкопе-

нія реєструється і в наступний час (через 60 років від початку опромінен-

ня) [4, с. 53]. 

Отже, радіаційне опромінення викликає порушення цитоскелету мем-

бран еритроцитів, що призводить до подальшого лізису еритроцитів. На 

ранніх етапах радіаційного впливу вміст старих еритроцитів зростає, а 

молодих – знижається у периферичній крові, а на пізніх стадіях, після 

20ої доби опромінення, відсотковий вміст молодих та функціонально-зрілих 

еритроцитів периферичної крові підвищується. Ці процеси обумовлені 
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адаптивним еритропоезом. Кількість лейкоцитів з початком низькодозового 

опромінення знижується та може відновлюватися протягом 120 діб. 
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